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ОПТИМІЗАЦІЯ ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ОБМЕЖЕНЬ 

 

к.е.н, доц. Харченко М.О.,  
студент Скрипка Є. О.  

Сумський державний університет, Україна 
 

Сьогодні перед більшістю підприємств України постала непроста 
задача, а саме зміна тактики ведення бізнесу з оглядом на новий 
технологічний уклад з одного боку(Мельник та ін., 2018;Мельник та ін., 2021, 
Мельник, 2020), а з іншого – вплив пандемії та перехід на он-лайн. Ці зміни 
безумовно вплинуть на витрати підприємства при чому у різних напрямах.  

В умовах пандемії COVID-19 з початку 2020р. значно погіршилася 
економічна активність в країні. Під час запровадження першого 
карантинного обмеження в Україні, близько 44 відсотків підприємців в сфері 
малого та середнього бізнесу втратили до 50% свого доходу. У 33%  втрата 
доходів склала від 50 до 70 відсотків, а 7% підприємців розглядали варіант 
закриття власного бізнесу (Конопасевич, 2020). За даними Національного 
банку України очікується значний вплив карантинних обмежень на 
економіку України, котрі запроваджені у січні 2021р. – втрати сягнуть 
близько 0,2% ВВП (Нацбанк, 2020). Однак якщо поглянути на підприємства 
та компанії, що в більшій мірі просувають свою продукцію через торгові 
інтернет-платформи(), то можемо спостерігати їх економічне зростання. Таке 
зростання зумовлене саме тим, що карантинні обмеження надзвичайно 
сильно підштовхнули розвиток безготівкових розрахунків, так 52 відсотки 

міського населення, які раніше жодного разу не замовляли товари та доставку 

їжі через інтернеті, під час карантину вперше спробували зробити це, а 35% 

купували медикаменти в інтернеті. Також значно збільшилось кількість 

безконтактних оплат – близько 39% (Вінокуров, 2020). Дані показники є 
свідченням того, що бізнес інструменти offline, які чудово себе 
зарекомендували в докризовому часі, сьогодні поступаються online 
інструментарію, який є більш ефективним адже направлений ексклюзивно до 
кожного потенційного клієнта. 

Зміни вплинуть на ведення всієї господарської діяльності, а саме: 
зменшення офісних площ (зменшення комунальних платежів, оренди тощо), 
скорочення кількості працівників(зменшення витрат на оплату праці). 
Рішення щодо скорочення штату працівників повинні ґрунтуватися  на 
розрахунку бюджету компанії для різних варіантів подальшого розвитку(). 

Перший варіант – оптимістичний, при якому необхідно прорахувати 
розмір витрат на оплату праці в разі швидкого відновлення економіки. 
Другий – базовий, що передбачає розрахунок витрат, що може дозволити собі 
підприємець, якщо рівень доходів залишиться на тому ж рівні, що і зараз. 
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Третій – песимістичний, при якому треба розрахувати мінімально необхідні 
витрати, щоб залишитися на «плаву». При чому треба розуміти, що для двох 
останніх варіантів розвитку подій для підприємства ключова задача зберегти 
тих співробітників, які необхідні для підтримки поточних бізнес-процесів 
(Мельник, 2012), або ті, які рухають бізнес та володіють унікальними 
знаннями. 

Перехід на он-лайн продажі відповідно потребує від підприємства 
додаткових витрат на створення сайту, його підтримку та рекламу, 
збільшення витрат на адресну доставку. Дієвим рішенням даної проблеми 
може стати залучення спеціалістів з фріланс бірж або працівників за 
індивідуальним договором підряду, що мають необхідні навички та 
обладнання й отримують заробітну плату виключно за результат та/або обсяг 
виконаної ними робити, а не за відпрацьований робочий час. Такі дії 
направлені на максимізацію ефективності видатків підприємства(Сотник та  
ін., 2018), шляхом підвищення ефективності роботи найманих працівників, 
котрі працюють саме на результативність. До того ж така система взаємодії з 
найманими працівниками виключає необхідність бізнесу, сплачувати високі 
податки за найманих працівників, що знаходяться в штаті підприємства. 
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